
スポーツライフ・データ2014
2020年東京オリンピック・パラリンピック関連調査結果

2015年3月20日（金） 19：00〜

─── スポーツアカデミー２０１４ ───

1

笹川スポーツ財団 研究員
山田大輔



Copyright©2014 SASAKAWA SPORTS FOUNDATION. All Rights Reserved.

･スポーツライフに関する調査
･｢する｣｢みる｣｢ささえる｣スポーツの現状把握
･1992年から隔年で実施（今回で12回⽬）
･全国の20歳以上の成⼈を対象
･訪問留置法
･2,000⼈

スポーツライフ・データ2014

今回初の試みとして、
2020年東京オリンピック・パラリンピックに
関する調査項⽬を追加



Copyright©2014 SASAKAWA SPORTS FOUNDATION. All Rights Reserved.

１．東京オリンピック・パラリンピックの直接観戦希望率
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2．種目別の直接観戦希望率（東京オリンピック）

順位 種目 観戦希望率 順位 種目 観戦希望率 順位 種目 観戦希望率

1 サッカー 47.8％ 1 サッカー 54.7％ 1 開会式 56.7％

2 開会式 47.0％ 2 陸上競技 43.3％ 2 体操 45.7％

3 体操 41.1％ 3 開会式 38.2％ 3 バレーボール 40.6％

4 陸上競技 36.9％ 4 体操 36.9％ 4 サッカー 40.3％

5 水泳 32.5％ 5 水泳 28.8％ 5 水泳 36.6％

6 バレーボール 30.1％ 6 柔道 23.2％ 6 陸上競技 29.8％

7 閉会式 20.8％ 7 バレーボール 20.4％ 7 閉会式 24.5％

8 柔道 19.3％ 8 閉会式 17.5％ 8 テニス 18.3％

9 テニス 16.3％ 9 ゴルフ 15.3％ 9 柔道 15.1％

10 バスケットボール 11.6％ 10 テニス 14.5％ 10 卓球 11.6％

全体（ｎ=778） 男性（ｎ=406） 女性（ｎ=372）

※複数回答・上位10種目
※開会式・閉会式を含む
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2．種目別の直接観戦希望率（東京パラリンピック）

順位 種目 観戦希望率 順位 種目 観戦希望率 順位 種目 観戦希望率

1
車椅子バスケット
ボール

42.3％ 1
車椅子バスケット
ボール

45.5％ 1 車いすテニス 41.3％

2 車いすテニス 40.7％ 2 車いすテニス 40.1％ 2
車椅子バスケット
ボール

39.0％

3 陸上競技 37.0％ 2 陸上競技 40.1％ 3 開会式 37.2％

4 開会式 35.9％ 4 開会式 34.8％ 4 陸上競技 33.7％

5 水泳 27.3％ 5 水泳 24.1％ 5 水泳 30.8％

6 閉会式 18.4％ 6 閉会式 17.1％ 6 閉会式 19.8％

7
視覚障害者
5人制サッカー

13.1％ 7 柔道 16.6％ 7
視覚障害者
5人制サッカー

11.6％

8 自転車競技 12.0％ 8
視覚障害者
5人制サッカー

14.4％ 8 卓球 11.0％

8 柔道 12.0％ 8 自転車競技 14.4％ 9 自転車競技 9.3％

10 卓球 10.0％ 10 アーチェリー 10.2％ 10 柔道 7.0％

全体（ｎ=359） 男性（ｎ=187） 女性（ｎ=172）

※複数回答・上位10種目
※開会式・閉会式を含む
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3．東京オリンピック・パラリンピックのボランティア実施希望率
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4．ボランティア希望活動内容（東京オリンピック）

希望活動内容 順位 実施希望率 順位 実施希望率 順位 実施希望率

競技場での選手誘導などの運営補助 1 42.1％ 1 49.0％ 2 36.2％

入場口でのチケット等の確認 2 33.2％ 3 25.5％ 1 39.7％

競技場内での来場者の誘導 3 32.2％ 2 39.8％ 6 25.9％

競技場外でのチケットなどの販売 4 26.6％ 8 17.3％ 3 34.5％

選手村での清掃や食事配膳など 5 25.2％ 6 20.4％ 4 29.3％

開会式・閉会式での運営補助など 6 24.8％ 4 22.4％ 5 26.7％

競技場内外でのゴミ回収や清掃 7 18.2％ 5 21.4％ 7 15.5％

競技場外での来場者の誘導 8 15.0％ 7 18.4％ 9 12.1％

売上げの集計などの事務業務 9 13.1％ 10 14.3％ 9 12.1％

来場者案内所や会場周辺での通訳 10 12.6％ 11 11.2％ 8 13.8％

入場口付近での荷物検査などの警備 11 8.9％ 9 16.3％ 11 2.6％

その他 12 1.9％ 12 1.0％ 12 2.6％

※複数回答

全体（ｎ=214） 男性（ｎ=98） 女性（ｎ=116）
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4．ボランティア希望活動内容（東京パラリンピック）

希望活動内容 順位 実施希望率 順位 実施希望率 順位 実施希望率

競技場での選手誘導などの運営補助 1 40.0％ 1 45.1％ 2 35.5％

入場口でのチケット等の確認 2 36.0％ 3 28.0％ 1 43.0％

競技場内での来場者の誘導 3 33.7％ 2 43.9％ 5 24.7％

選手村での清掃や食事配膳など 4 25.7％ 7 20.7％ 3 30.1％

競技場外でのチケットなどの販売 5 22.9％ 8 15.9％ 4 29.0％

開会式・閉会式での運営補助など 6 22.3％ 4 23.2％ 6 21.5％

競技場内外でのゴミ回収や清掃 7 18.9％ 4 23.2％ 7 15.1％

競技場外での来場者の誘導 8 18.3％ 6 22.0％ 7 15.1％

来場者案内所や会場周辺での通訳 9 10.9％ 11 9.8％ 9 11.8％

売上げの集計などの事務業務 9 10.9％ 8 15.9％ 10 6.5％

入場口付近での荷物検査などの警備 11 8.6％ 8 15.9％ 11 2.2％

その他 12 1.1％ 12 0.0％ 11 2.2％

全体（ｎ=175） 男性（ｎ=82） 女性（ｎ=93）

※複数回答
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①障害のある人のスポーツ機会や環境が充実する

（n=1,985）

②子どものスポーツ機会や環境が充実する

（n=1,986）

③経済が活性化する

（n=1,982）

④国によるトップアスリートの強化が充実する

（n=1,985）

⑤外国人観光客が増える

（n=1,988）

⑥競技場などのスポーツ施設の整備が進む

（n=1,983）

⑦オリンピックの理念が浸透する

（n=1,985）

⑧日本の国際的地位が向上する

（n=1,986）

⑨スポーツを通じて住民が地域づくりへ参加する機会が増える

（n=1,987）

⑩東日本大震災の被災地の復興支援が加速する

（n=1,986）

とても期待する やや期待する あまり期待しない まったく期待しない
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5．東京オリンピック・パラリンピックに対する期待
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5．東京オリンピック・パラリンピックに対する期待

東京オリンピック・パラリンピックの直接観戦希望率

全体：オリンピック39.0％
パラリンピック18.4％

＜関東＞
オリ：46.7％
パラ：22.3％

＜北海道＞
オリ：36.5％
パラ：16.5％

＜東北＞
オリ：38.7％
パラ：17.6％

＜中部＞
オリ：33.0％
パラ：15.5％

＜四国＞
オリ：40.4％
パラ：21.1％

＜近畿＞
オリ：32.9％
パラ：14.8％

＜中国＞
オリ：38.6％
パラ：17.5％

＜九州＞
オリ：34.8％
パラ：17.6％
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5．東京オリンピック・パラリンピックに対する期待

東京オリンピック・パラリンピックのボランティア実施希望率

全体：オリンピック10.8％
パラリンピック 8.8％

＜関東＞
オリ：15.7％
パラ：12.4％

＜北海道＞
オリ：7.1％
パラ：4.7％

＜東北＞
オリ：11.3％
パラ：8.4％

＜中部＞
オリ：6.9％
パラ：5.8％

＜四国＞
オリ：8.8％
パラ：8.8％

＜中国＞
オリ：5.3％
パラ：6.1％

＜九州＞
オリ：8.8％
パラ：7.5％

＜近畿＞
オリ：9.1％
パラ：7.5％


